
Protokoll über die 1.Sitzung des neu gewählten
Pfarrgemeinderates Anger (konstituierende Sitzung)
am Mittwoch, den 12.März 2014 im Pfarrhof Anger

 
Anwesend: Pfr.Christoph Kronast, GR Marianne Aicher, Ulrike Traxl, 

Hans Kirchner, Hans Schmid, Barbara Aschauer, Anton Gafus, 
Josef Berger, Barbara Nitzinger, Noreen Vielreicher, Christa
Brunner-Gerhartsreiter, Gertraud Stumpfegger, Josef Koch

Entschuldigt: Wilma Gumpinger

1. Begrüßung und Besinnung  
H.H. Pfr. Christoph Kronast begrüßte alle Anwesenden ganz herzlich und leitete die Sitzung
bis einschließlich Punkt 5 der TOP. In einer kurzen Besinnung erläuterte er das Leitwort unseres
Kardinals Reinhard Marx aus dem Handbuch für PGR.

2. Vorstellungsrunde  
Mit wenigen kurzen Sätzen stellte sich jeder der Anwesenden in der Runde vor.

3. Wahl des 1.Vorsitzenden  
Ulli Traxl kam als Vorschlag für das Amt der ersten Vorsitzenden dieser Amtsperiode. Sie
wurde einstimmig gewählt. Frau Traxl nahm den Vorsitz an.

4. Wahl des 2.Vorsitzenden  
Vorgeschlagen wurde der bisherige 2.Vorsitzende Hans Kirchner. Auch er wurde einstimmig
gewählt. Herr Kirchner nahm den 2.Vorsitz an.

5. Wahl des Schriftführers  
Auch für diesen Posten kam ein Vorschlag: Josef Koch. Er wurde einstimmig gewählt und
nahm das Amt an. 
Hinweis: da für die Wahlen (TOP 3 bis 5) jeweils nur ein Kandidat zur Verfügung stand, einigte
sich das Gremium auf  Abstimmung per Handzeichen.

6. Pfarrverbandsrat  
Die Delegierten für den Pfarrverbandsrat setzen sich aus den beiden Vorsitzenden des PGR
(Ulrike Traxl und Hans Kirchner) und Barbara Aschauer zusammen.

7. Sachausschüsse  
Unter diesem Punkt wurden Vorschläge gesammelt, welche Sachausschüsse in der nächsten
Sitzung gebildet werden sollen. Folgende Sparten wurden in die engere Wahl genommen:
Caritas, Ehe und Familie, Liturgie, Eine-Welt-Laden. 

8. Dekanatsrat  
Am Pfingstsonntag wird der neue Pfarrverband Anger-Aufham-Piding gegründet. Da die Pfarrei  
Piding zum Dekanat Berchtesgaden gehört und Anger und Aufham dem Dekanat Teisendorf  
zugehören, laufen die Sitzungen für uns momentan zweigleisig.

9. Vorschau  
Ulrike Traxl erläuterte der Versammlung einige Termine (nachfolgend die wichtigsten):
- das erwähnte Gründungsfest des Pfarrverbands Anger-Aufham-Piding wird in der Pfarrkirche
  Anger am Pfingstsonntag, den 8.Juni um 10 Uhr mit Weihbischof Bischof  gefeiert.
- bereits am Sonntag den 4.Mai findet ebenfalls um 10 Uhr in Vachenlueg der Jubiläumsgottesdienst
  600 Jahre Vachenlueg mit Erzabt Korbinian Birnbacher statt.
- leider muß dieses Jahr die Fußwallfahrt nach Maria Kunterweg ausfallen (die Straße von
  Oberjettenberg bis zum Wachterl ist wegen Brückensanierung bis voraussichtlich Juli gesperrt)

10. Verabschiedung PGR bisher und Vorstellung PGR neu  
Eine würdige Verabschiedung für die bisherigen PGR-Mitglieder findet im Rahmen des  
Familiengottesdienstes am Sonntag, den 23.März um 10 Uhr in der Pfarrkirche Anger statt.
Gleichzeitig sollen auch kurz die neuen PGR-Mitglieder vorgestellt werden.

11. Dank  
Am Schluß der Sitzung dankte H.H. Pfr. Kronast allen für das konstruktive Miteinander in der
Runde, gratulierte den neu Gewählten und dankte dem scheidenden PGR-Vorsitzenden Hans Schmid
für seine jahrelangen geleisteten Dienste sowohl im PGR, als auch in der Kirchenverwaltung.
Mit dem Segen endete diese Sitzung gegen 21.45 Uhr.

  ___________________   
    (Ulrike Traxl, 1.Vorsitzende)       


